

市文旅局党组副书记、副局长白凤兰做客“政务服务热线”，与群众交流解答

# 创意十足，今年牡丹节值得期待

□牡丹晚报全媒体记者 马敏静

3月21日，市文化和旅游局党组书记、副局长白凤兰带领相关科室及市图书馆、山东曹州牡丹园景区管理服务有限公司相关负责人做客“政务服务热线”，介绍第32届菏泽国际牡丹文化旅游节详细情况，并现场接听群众来电，回答群众提出的问题。

**线上线下结合，全面展示菏泽文化旅游资源**

牡丹晚报全媒体记者从市文化和旅游局获悉，第32届菏泽国际牡丹文化旅游节计划在4月1日至5月31日举办，4月7日开幕，主题为“走进牡丹之都 遇见花样菏泽”，宗旨为“唱响牡丹品牌、促进文旅升级、做强幸福产业、加快动能转换”。

为办好本届牡丹节，我市于2022年底开始筹备，面向社会发布活动征集公告，重点筛选出70余项内涵丰富、形式多样的活动，分为开幕式、论坛峰会、经贸洽谈、旅游观光、文化展演、艺术展览、人文民俗、体育康养、线上牡丹节等9个板块，全方位展示菏泽经济、政治、文化、社会、生态文明方面的发展成果，质量明显提升，内涵更加丰富。

本届牡丹节开幕式采取线下开幕式与线上直播相结合的形式进行，首次在夜间开幕，时间为4月7日19时30分，地点在曹州牡丹园国花广场北侧水面舞台。从4月7日10时起进行10小时立体直播，分为游园预热、云赏牡丹、云赏菏泽牡丹宴、非遗技艺云体验、云赏赛花会、云端看展6个部分，全程通过新华网、抖音、快手、新浪、百度等10余家国内头部网络直播平台和省市媒体同步直播；线下开幕式推出牡丹特色演出《牡丹缤纷夜》作为开场秀，接续举办启动仪式，并进行夜间赏花游园。

## 今年牡丹节期间主要分为三个赏花期

什么时候去看牡丹更合适？这是广大游客目前较为关注的问题。

据悉，今年牡丹节期间主要分为三个赏花期，其中4月1日至10日为早花期；4月11日至15日为盛花期，九大色系、十大花型的牡丹竞相开放、各显风姿；4月20日至30日为晚花期，在花王牡丹的陪伴下，花相芍药也悠然绽放。游客可根据自己的时间安排观花行程。

另外，为迎接第32届国际牡丹旅游节的顺利召开，曹州牡丹园还联合市牡丹产业办相关专家开展了牡丹良种繁育选育工作，成功培育紫色系、红色系等新品种牡丹21个，杂交育种牡丹56个组合，打造牡丹品种资源圃，汇聚350种精品牡丹一万余株，形成的“花海”景观将在本届牡丹节期间与游客见面。

## 深化文化惠民，新建城乡书房10座以上

牡丹晚报全媒体记者了解获悉，今年，我市在强化文旅公共服务方面，突出以现代化建设成果更多更公平惠及全体人民的核心目标，根据我市情况，采取更多惠民生、暖民心的举措。

开展“10座城乡书房”建设。为了推动全民阅读、增加阅读服务便捷度，围绕五年内建设50座城乡书房、形成城乡书房服务网络的目标，以及2023年市政府民生实事要求，在36座城乡书房的基础上，新建城乡书房10座以上。创作“50部群文作品”。按照“2023—2025年度全省群众新创文艺优秀作品提升计划”，开展新一轮群众文艺作品的创作、征集和选拔工作，2023年全市新创群众文艺作品50部以上。开展“1000场优秀

群众作品展演活动”。精选全市优秀群众文艺作品进行展演，举行群文精品巡演等群众文艺作品展演活动1000场次以上。开展“10000场群众文化活动”，深入乡镇、村（社区），开展广场舞大赛、鲁西南鼓乐大赛、农村文化艺术节、冬春文化惠民季等“五个大家”系列群众文化活动10000场次以上。

## 符合条件的游客可半票或免票游曹州牡丹园

曹州牡丹园是目前世界面积最大、品种最多的牡丹园。每年谷雨时节，来自国内外的游客纷纷赶到菏泽，一睹牡丹的芳容，曹州牡丹园的优惠政策也深受广大游客的关注。

据介绍，曹州牡丹园在游客入园方面提供以下优惠政策：身高1.4米（含）—1.5米儿童享受半价门票；6周岁（含）—18周岁未成年人，凭证可享受半价门票；全日制大学本科及以下学历学生，凭本人有效证件可享受半价门票。另外，6周岁以下或身高1.4米以下儿童（只含花期）；60周岁（含）以上老年人凭老年证、身份证或其他有效证件（只含花期）；旅行社团队的司陪人员、导游凭从业人员资格证；记者凭新闻出版署核发的记者证；中国现役军人凭军官证或士兵证、军队离退休干部凭有效证件；残疾人（重度残疾包括一名陪护人员）、革命伤残军人凭残疾证；高层次人才凭“山东惠才卡”“菏泽人才服务绿卡”；菏泽市牡丹区国花社区、天香社区、洪福社区、桂陵社区、梅园社区、周花园社区居民（凭本人身份证件）；医护人员持“援菏抗疫感恩卡”可免票入园。符合免票条件的游客进入景区时需出示本人相关证件，验证入园。符合免票的儿童必须由一名购买全价票的游客带领入园。

## 大手拉小手 警心暖童心



3月18日上午，在成武县郜城第六实验小学，成武县公安局“大手拉小手 警心暖童心”警营开放日活动举行，来自本校和开发区达驰实验小学的700余名菏泽报业小记者们在看、听、体验、互动的过程中，“零距离”观看特警表演、触摸警务装备，“面对面”接受法制安全教育，零距离感受别样“警”彩。参加活动的小记者不时爆发出阵阵赞叹：“真是太精彩了，警察叔叔真厉害！”

牡丹晚报全媒体记者 友燕 摄

## 聆听百年琴声 感悟古琴神韵

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 文杰）3月19日下午，山东省艺术研究院非物质文化遗产（古琴艺术）省级代表性传承人王笑天为菏泽古琴爱好者举行了一场别开生面的古琴专题讲座。此次活动由菏泽市图书馆、菏泽市艺术研究所、山东省艺术研究院非遗研究中心联合主办，菏泽市古琴文化艺术研究会、诸城派王笑天古琴艺术传习基地承办。

全国古琴流派纷呈，诸城派作为其中极具代表性的一支，影响较大。王笑天以《诸城派古琴艺术与名曲》为题，详细为大家

讲解了诸城派古琴艺术的形成过程、风格特点、代表人物及代表曲目。讲座期间，王笑天及其弟子为大家演奏《长门怨》《阳关三叠》《关山月》等曲目，边演奏边讲解，以讲故事的方式娓娓道来，亲切自然，通俗易懂。

讲座现场，王笑天还为大家带来了一床珍藏的百年古琴，此琴为诸城琴派宗师王心葵1915年斫制的“霹雳式”古琴，金徽玉足，水晶琴轸，历经108年、经五代传人之手传承至今，金声玉振，琴声幽远，穿越时空，使听众零距离地与古琴对话，聆听百年琴音。

## 大型水上实景剧“添彩”牡丹节会

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 姜培军）3月21日，记者从曹州牡丹园获悉，大型水上实景剧《盛世芳华·牡丹颂》将于4月7日至4月28日上演，“添彩”2023菏泽牡丹节会。

3月21日上午，在曹州牡丹园国花广场的北侧，施工人员正在搭建演出舞台。据了解，供大型水上实景剧《盛世芳华·牡丹颂》演出使用的舞台预计于3月底交付使用。大型水上实景剧《盛世芳华·牡丹颂》富有菏泽地方特色，演出中运

用百米全息幕投影、激光变幻特效、雾森、VR高科技等艺术表现手法，将菏泽人文历史和牡丹文化在水上舞台呈现。该实景剧深入挖掘菏泽历史文化、牡丹文化、非遗民俗文化等精髓，以牡丹文化为主题，融入菏泽民俗文化和旅游业态，全方位、全维度表现牡丹精神品格，融入诗画歌舞、戏曲、武术杂技等精彩片段，运用数字式、沉浸式特效等高科技手段，打造一场菏泽前所未有的视觉饕餮盛宴。

《盛世芳华·牡丹颂》演出时间为45分钟，分为4个篇章。主要人物为牡丹、花匠、画师，生在菏泽的小花匠和云游天下找寻最美牡丹的大画师，一个想栽种出世上最美的牡丹，一个想描绘出牡丹的绝美，两个人相逢在菏泽。小花匠给大画师讲起牡丹在这片土地上的遭遇，而小花匠的讲述也得到了拟人化的牡丹的应和。牡丹随着小花匠的话，讲述着自己在这片土地上因洪水而凋零、保持着不屈的气节而发芽、



《盛世芳华·牡丹颂》演出效果图

因为和平而绽放，最后因范蠡四处经商而传播各地，使得“曹州牡丹甲天下”。通过故事的讲述，大画师和小花匠真正了解了牡丹气节，小花匠终于种出了最美的牡丹，大画师描绘

出了牡丹的精彩绽放。

近年来，菏泽牡丹节会知名度越来越高，但一直缺少一场具有一定艺术水准的实景演出，相信《盛世芳华·牡丹颂》将弥补这种缺憾。